
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

- Υγείας 

-  Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τα σοβαρά προβλήματα στις δημόσιες δομές πρόληψης και 

θεραπείας των Διαταραχών Πρόσληψης Τροφής» 

 

Η Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά, Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης και Υπεύθυνη Κ.Τ.Ε. Ψυχικής 

Υγείας του ΠΑΣΟΚ - Κινήματος Αλλαγής, καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Υγείας και 

Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού ως Αναφορά το από 29/06/2026 Δελτίο Τύπου και 

το σχετικό Υπόμνημα του Συλλόγου Φίλων Πασχόντων από Διαταραχές Πρόσληψης 

Τροφής «ΕΠΙΣΤΡΕΦΩ», σχετικά με την κρίσιμη κατάσταση που επικρατεί στις δημόσιες 

δομές πρόληψης και θεραπείας των Διαταραχών Πρόσληψης Τροφής (ΔΠΤ). 

Στα εν λόγω έγγραφα εκφράζεται η έντονη ανησυχία για τις σοβαρές ελλείψεις προσωπικού 

και υποδομών στις δημόσιες δομές ψυχικής υγείας, οι οποίες, σύμφωνα με τον Σύλλογο, 

έχουν οδηγήσει σε μεγάλες αναμονές για ψυχοθεραπεία και νοσηλεία, ενώ επισημαίνεται 

ότι εξειδικευμένες δημόσιες δομές για τις ΔΠΤ δεν υπάρχουν εκτός Αττικής. 

Επιπρόσθετα, επισημαίνεται η κατακόρυφη αύξηση των περιστατικών τα τελευταία χρόνια, 

η εμφάνιση της νόσου σε ολοένα μικρότερες ηλικίες, καθώς και η ανάγκη ενίσχυσης της 

πρόληψης και των εξειδικευμένων υπηρεσιών θεραπείας σε όλη τη χώρα. 

Επίσης τονίζονται χαρακτηριστικά ότι η κυβερνητική αδράνεια και η απουσία διαλόγου με 

τους αρμόδιους φορείς, που υπονομεύουν την έγκαιρη και ολοκληρωμένη φροντίδα των 

πασχόντων. 

Ο Σύλλογος ζητά την άμεση στελέχωση των δημόσιων δομών με μόνιμο προσωπικό, την 

ανάπτυξη εξειδικευμένων υπηρεσιών πρόληψης και θεραπείας των Διαταραχών 

Πρόσληψης Τροφής σε όλη τη χώρα, καθώς και τη διασφάλιση δημόσιων, δωρεάν και 

ποιοτικών υπηρεσιών ψυχικής υγείας για όλους. 

Κατόπιν τούτων, επισυνάπτονται το σχετικό Δελτίο Τύπου και το Υπόμνημα και 

παρακαλείσθε για την απάντηση και τις ενέργειές σας. 

 

Αθήνα, 01/07/2026 

 Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2889

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/7/2026



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 




